
JOURNAL DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE

PlOBLAME 10

1. Le premier terme d'ue progression arithmiticroissante
est 5, la dililtrenco commune 1, et la somme des termes 15.,
Quel est le nombre des teries ?

n inconnu. pans les solutions des donmées do ce pro.
= j bîlme, il fuit so servir do deux formulIes

S= <d'abord, on cherche 1 par la première formule,
152 puIl On termino l'op ration par la 30 formulî

ent subitituant il 1 sa valeur qui, dans le pré.
sent C1, est I + 4n.

1ère formule : = a 4. (n - 11)d
/ = 5 + (n - 14
i = I +j -In (1)

..e foi mule = (a + 1)n
2(1)

'152 =(S + I + ln),

+

30i= 5an + n -+ .In&
::0 t = ;n + -1n2

21n2 + h: = 152

ývl" ii .'bé (3)2t + 

<s .. î 16J) -

- + * g - = ··< dont2c 3 (3)c 121rt + 9 _ -'

lat racilne carrée égale 35

Donen = + .
11 -.i 4 *o ca,11

1>un4 ce cane.ei c'est 32'

iép. S.
2. Le dernier terme d'une progressioi est 3), la dIiflrence

commune 3, et la sornme des tcrme.s 156: on demande le
nombre des termes,

nl inconnu.

1 = :3
l 5ù

lère formule : a + (n - 1)1
30 a + (n - 1),

a3 0  + 3 - 3
a"=,0 +03 - 3n

a =33 - 3n (1)
Sf'ormuîle : 8 = (a + 1)"

156 ) - anl .1. 0)n

312 =3n- 3
n2

104 = 21n - n2 (2)
n-2Ln -101

ie- = 1  
4 + 2 - 01 -1

2 (e n + (21)2 -116 + -IlI 25

dont la raciiie carrée est 5

'1 -'S qui

satisfait it la réponse d'après l'équatioii, soit l'équation
101 = '-In - 112
10= 168-0G; et IGS-6 = 101.

.tép. S.
. n,journalier a 2s pour sa première journée do travail; on

lui augmente ses gages <le 3dl par jour, et au bout de son
temps, il se trouve avoir £4I 's 7ed en tout. Combien <le
jours a-t-il travaillé 'l

n inconnu, 1re f1orm3l:
n =21 Ou 40 ets.
il = 3d ou 5ets, 
s = £1 7s Gd ou $17.511 ets. (

1 = a + (nl - 1 )d

1=40)+5n- 5
i = 35-î 5n, (1)

3e formnul3: S = (a + l)n

1750 = (40 + 35 + Sn)n
35 =(75 + 5n)n 1 500 = 751 + 5na

Divisant l'équation par 5 : 0 1570 + n2
J2 Le 1n = 70)

Donc :I +> Ont
flép. 20 jours.

U. lin voyageur aigmenitant sa marche de 7 arpents tous les
jours, fait 5 lieues le dernier jour de nnrclhe, et I4 lieues
ent tout. Combien de jour a t-il marché ?

n inconnu.
d= 7 arpents lieues

= 5 lieues.
s 147 lieues.

lére formule: i a + (t - 1>1
o = a + (n -1)

0= 12a+ - 1
12a + n - 60
I da = G - n

a = l (1)

3<' formule S = (a + l)n

(1)
117 = (61 - n + 5)n

291 = (6-n n )

=(6 = + GO)n
352 = !n- n + 60n

(2) 121n, - n12 = 352S.
n2- 21n = - 352S

n2-121n (1)2=-32%+ 1

14112 + 1441 529

-23

D'où n =23 + 121 98 141

Mais ici pour satisfaire aux équations il fiut 9.18

Preuve : (2) 121:t - Ji2 = 352S.
121,n x -19 = 5929

11
2 Oit .19 x -19 = 2401

llép. .19 jours.

rl1BI MEi lie

1. Les deux extrêmes d'une progresscinritliimétique crois-
sante sont 10 et 70, et la di0erence communo 3. Quelle ost
la somme des ternies ?

- f aut, comme dans le probléme préélent, se servir le deux
frm(les, do la première et dle la troisième.

s inconnuili.
a= 10

01
= 

$1 ère f'ormnule : i = i + (n - 1)(1
70 = 10 + (n - 1)3
70 = 10 + an - 3
60 = 3n - 3
63 = = 3n
n=2L (1)


